上海法治教

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 6601 期 2021 年 9 月 10 日 星期五 农历八月初四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

教师节来临,李强龚正于绍良看望王振义俞丽拿于漪等教师代表,致以节日祝福

有高质量教师才有高质量教育

把握立德树人根本任务,满腔热忱投身教育事业,竭尽所能培养时代新人,当好学生成长的引路人

本报讯 在第三十七个教师节 到来之际,市委书记李强,市委副书记于帝强,市委副书记于绍良昨天分别看望慰问教师代表,并向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。李强指出,教书育人是崇高美好的事业,有高质量的教师,才会有高质量的教育。全市广大教师和教育工作者要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,对标对表"有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱

之心"的好老师标准,把握立德树人根本任务,满腔热忱投身教育事业,竭尽所能培养时代新人,当好学生成长的引路人。要扎实推进"双减"工作,充分发挥学校教书育人主体功能,大力弘扬尊师重教的社会风尚,推动形成优秀人才竞相从教、广大教师尽展其才、好老师不断涌现的良好局面。

宝山是人民教育家陶行知先生的第二故乡,多年来以"学陶师陶"为特色加强教师队伍建设,推

出了优秀青年教师培养项目"青陶工程"。李强来到位于宝山的陶行知纪念馆,同"青陶工程"代表一起参观展览展示,深入了解陶行知 先生生平和教育理念。在与青年教师互动交流时,李强说,教师是人类灵魂的工程师,使命神圣,责任重大。要继承发扬老一辈教育工作者"捧着一颗心来,不带半根草去"的精神,以赤诚之心、奉献之心、仁爱之心投身教育事业,教育学生"学会求真,学会生活,学做

真人"。以推进"双减"工作为契机, 更好提升教书育人本领,优化教学方式方法,既要把课堂教学质量提升上来,也要把高质量课后服务开展起来,同生产劳动和社会实践相结合,满足学生多样化需求,切实守护学生的身心健康,点亮孩子的人生梦想,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。全市各级党委政府要持续关心关爱教师队伍,全力以赴办好人民满意的教育。

(下转 B8)

李强调研保障性租赁住房建设

推动形成更为合理的住房结构

加快发展保障性租赁住房是坚持"房住不炒"定位、从供给端发力促进房地产市场平稳健康发展的重要举措。

本报讯 市委书记李强昨天下午在调研我市保障性租赁住房建设时指出,加快发展保障性租赁住房建设时指出,加快发展保障性租赁住房是坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,从供给端发力促进房地产市场平稳健康发展的重要举措。要深入贯彻落实习近平总书记关于住房工作的重要指示批示精神,认真践行人民城市重要理念,进一步强化顶层设计、规划引领、规范治理、精细管理,有效扩大保障性租赁住房供给,健全完善符合超大城市发展规律和特点的住房保障体系,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

由上海地产集团投资建设的租 赁住房项目耀华滨江公寓,毗邻7 号线后滩站和世博文化公园,目前 一期、二期已建成投入使用,面向 上海"五个中心"和自贸试验区建 设需要的重点企事业单位等开展整 体租赁。李强来到项目现场,察看 小区公共空间打造和公寓样板间设 计, 听取项目建设运营和服务情况 介绍。李强说,要认真贯彻落实党 中央、国务院关于解决大城市住房 突出问题的决策部署,把大力发展 保障性租赁住房作为"十四五"住 房建设的重点任务,结合上海实 际,加强前瞻谋划,做好科学规 划,优化空间布局,引导多方参 与,推动形成更为合理的住房结 构,稳妥落实稳地价、稳房价、稳 预期长效机制。要强化制度供给的 精准性和有效性,以有力有效的支持政策发挥国资国企的功能作用,调动社会力量等各方面的积极性,进一步落实各区主体责任,加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度,更好满足人民群众住房需求。

位于闵行区浦江镇的城投宽 庭·浦江社区项目,由上海城投集 团整体规划打造高品质、复合型、 生态景观化的居住社区,临近8号 线地铁站,计划 2022 年下半年投 入运营,可提供2300多套租赁住 房。李强察看项目建设进展,听取保 障性租赁住房规划建设介绍,关切 询问项目服务保障对象和功能环境 设施配套等情况。李强说,要坚持供 需匹配,进一步增强保障性租赁住 房的适配性,更好与重大战略实施、 五个新城建设、产业布局优化、轨道 交通等重大基础设施配套衔接,为 服务人才引领发展战略、提升城市 竞争力和软实力提供支撑保障。要 准确把握保障性租赁住房的性质定 位,突出住房的民生属性,进一步强 居住品质、强综合功能、强公共配 套、强服务管理, 让人住于此的群 众感到安心踏实、感受家的温馨。 要加强管理服务平台建设,持续规 范租赁市场秩序, 提升现代化治理 水平, 把实事办实, 把好事办好, 促进住房租赁市场健康发展。

市领导诸葛宇杰、朱芝松参加相关调研。

问需于企 问计于民

浦东新区引领区这样践行"全过程民主"立法实践

■ 详见 A2

为热烈庆祝第37个教师节,上海市教育系统在外滩开展"为教师亮 灯"公益活动



昨晚, "外滩之窗"大屏"亮"出了对教师的祝福。这是为热烈庆祝第37个教师节,上海市教育系统开展的"为教师亮灯"公益活动。在亮灯现场,本市部分高校、中小学学生代表还以生动活泼的形式表达了对老师的尊重与感激之情。
记者 王湧 陈友敏 摄影报道

从国际"跟跑"迈向"并跑""领跑"

《上海市先进制造业发展"十四五"规划》公布

□记者 夏天

本报讯 上海高端产业重点领域将从国际"跟跑"向"并跑""领跑"迈进。昨天召开的市政府新闻发布会介绍了本市于近期制订的《上海市先进制造业发展"十四五"规划》(以下简称《规划》)相关情况,明确到 2025 年,本市产业基础能力和自主创新能力显著增强,2035 年"上海制造"成为具有国际影响力的城市名片,基本建成高端制造业增长极和全球卓越制造基地。

這基地。 在总体目标上,《规划》明确:以 强化高端产业引领功能、加快产业数字化转型、全力打响"上海制造"品牌为主线,到2025年,产业基础能力和自主创新能力显著增强,高端产业重点领域从国际"跟跑"的一个并跑""领跑"迈进,协同长三角建设世界级产业集群,为打造成为联动长三角服务全国的高端制造业增长极和全球卓越制造基地打下坚实基础。展望2035年,上海将实现更多关键核心技术自主可控,参与国际合作和竞争的优势明显增强,"上海制造"成为具有国际影响力的城市名片,基本建成高端制造业增长极和全球卓越制造基地。

围绕高质量发展的总目标, 《规划》提出了10项重点任务,可 以简单概括为"五个化",即高端 化、数字化、集群化、品牌化、绿 色化。记者注意到, 《规划》提出 全面推进制造业绿色低碳发展,提 升资源能源利用水平,聚焦绿色产 品、绿色工厂、绿色园区和绿色供 应链,构建高效、清洁、低碳、循 环的绿色制造体系,全力支撑做好 全市碳达峰碳中和工作; 持续开展 产业结构调整,坚持调整和引入相 结合,加快低效企业结构性调整, 以绿色低碳为导向, 引入更多高成 长性项目。